



## 我省多举措提升公共法律服务质量

# 对部分涉企公证服务收费下调20%

星报讯(沈慧 记者 马冰璐) 7月10日,记者获悉,省司法厅紧密结合工作实际,多项举措提升公共法律服务质量,切实为民办实事,为企业解难题。1~5月,全省实体平台解答咨询4.8万人次,安徽法律服务网办理业务1.8万件,12348热线解答咨询约26万通。

会同省发改委出台文件,对部分涉企公证服务收费下调20%。出台《关于深化公证体制机制改革 优化公证服务 促进公证事业健康发展的实施方案》,放宽公证机构执业区域,拓展高频公证事项“跨省通办”范围。全省已有7家公证机构设立专门的知识产权公证部门,知识产权专业公证员达76人,运用“公证云”技术进行知识产权保护维权公证存证,为当事人提供“足不出户,公证到手”服务,徽元公证处在(合肥)知识产权保护中心设立公证服务点。

持续实施法律援助民生工程,深入开展公证和司法

鉴定公益法律服务。实行法律援助个人诚信承诺制,方便群众,提高效率,打通服务群众“最后一米”。会同省退役军人事务厅联合印发《关于加强退役军人法律援助工作的实施意见》,让退役军人获得感成色更足。今年以来,全省办理公证事项12万件、司法鉴定案件4.9万件、法律援助案件4.5万件、仲裁案件0.3万件。

推进公证数据共享工作,目前已完成23项(共32项)信息数据的归集共享。推进公证“一网通办”,提升在线办理公证事项能力。对全省96家符合诚信等级评估条件的司法鉴定机构开展诚信等级评估,记入省社会信用系统。规范知识产权合同协议仲裁条款,推动全省仲裁机构知识产权业务建设。在合肥、芜湖、蚌埠自贸实验区成立仲裁中心,积极发挥仲裁工作在优化法治化营商环境、促进经贸合作、服务高质量发展中的独特优势和作用。

## 安徽省十五运会 国际象棋赛天长开枰



星报讯(记者 江锐 胡昊) 7月10日,安徽省第十五届运动会群众部国际象棋比

赛在天长市揭开战幕。来自全省12支代表队的67名棋手,将进行男子个人甲组、男子个人乙组、女子个人甲组、女子个人乙组等4个组别的角逐。

国际象棋是一项高雅的智力运动,曾被列宁誉为智慧的体操。近年来,国际象棋运动在我国得到迅速发展,在刚刚结束的2022国际棋联世界冠军候选人赛中,中国棋手丁立人获得亚军,创造了中国棋手在这一赛事中的历史最佳成绩。本届省运会国际象棋列入群众部比赛项目,是自2002年安徽省第九届运动会以后,时隔20年国际象棋重回省运赛场,将进一步推动我省国际象棋项目更好发展。

## 安徽省青少年 篮球锦标赛黄山收兵

星报讯(记者 江锐) 7月9日,由安徽省体育局、安徽省教育厅主办,安徽省篮球协会等单位承办的2022年安徽省青少年篮球(甲、丙组)锦标赛在黄山市落下帷幕。

本次比赛共设男子甲组、女子甲组、男子丙组三个组别,来自全省的31支队伍、500余名运动员参赛。经过男子甲组7天32场、女子甲组5天20场、男子丙组7天29场紧张刺激的角逐后,决出最终名次,获得男子甲组前三名的是:滁州市、合肥市、阜阳市;获得女子甲组前三名的是:滁州市、马鞍山市、宣城市;获得男子丙组前三名的是:马鞍山市、合肥市、宿州市。

据省篮球运动协会相关负责人表示,本次比赛的成功举办,有效提高了我省青少年篮球水平,带动了青少年积极参与篮球的积极性,以达到增强学生体质,促进身心健康全面发展的目标。

## 安徽福彩刮刮乐大回馈火热来袭

为促进我省即开票向好发展,安徽省福彩中心决定于2022年7月12日~8月20日,针对在售即开票“爱拼才会赢”“心想事成”“超越梦想”“唐潮”四款票种,开展“点亮心愿,成就梦想”促销活动,为您呈上小确幸、小惊喜。

活动规定,凡在我省购买刮刮乐指定票种后,登录“安徽福彩”微信公众号,进入“点亮希望,成就梦想”活动页面,根据提示扫描彩票保安区二维码,验证成功后即可参与活动点亮心愿。成功点亮4张心愿卡即可参与抽奖,将有机会获得荣耀60手机一部或1元、5元、10元、50元、80元面值不等的购彩体验券一张。活动期间每天派发荣耀60手机3部、购彩体验券7288张,中完为止。

荣耀60手机的中奖者,需在中奖后2日内提交个人信息和邮寄地址,超时不提交的视为自动弃奖;邮寄地址必须是安徽省内有效邮寄地址,否则视为弃奖;因信息填写错误导致未能正常邮寄出奖品的,视为弃奖。购彩体验券的中奖者,需于2022年8月25日20:00时之前前往站点兑换,将体验券对应的二维码出示给站点扫描,超时未兑换则视为放弃。 ■胡婧炜



7月7日,宣城市旌德县云乐镇的灵芝长势喜人,丰收在望。旌德县是全国第一批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,中国灵芝之乡。灵芝基地生态优美,吸引了众多游客前来游览打卡,良好的环境培育出高品质的灵芝,增加了农民收入。“旌德灵芝”获农产品地理标志认证产品称号,为全省首个国家级灵芝品牌。

■江建兴 胡君 曹开发

## 环境违法逾期不改 一公司被重罚130万元

星报讯(记者 徐越蕾) “因你单位违反环保‘三同时’制度且逾期不改正,现向你单位送达《行政处罚决定书》,请签收!”日前,在合肥经开区某公司,区生态环境分局执法人员送达行政执法文书。该公司因环境违法逾期不改,被环保部门重罚130万元!

据了解,该公司建设有一条电镀生产线,生产中产生电镀废水,是合肥市重点排污单位。环保部门的环评许可文件中明确要求,企业应当配套建设含重金属电镀废水处理设施,但该公司环保和法律意识淡薄,在污水处理设施尚未建成情况下就投产排污,后被环保部门罚款四十万元。

早在去年底,合肥经开区生态环境分局复查发现,该公司虽缴纳了相关罚款,但违法事实仍然存在,违法行为未得到彻底整改。根据有关法律,环保部门再次书面责令其限期建设含重金属电镀废水处理设施,并多次上门进行法律宣传,但该公司始终置若罔闻,以企业效益差、缺少资金为由敷衍整改。

近日,合肥经开区生态环境分局果断“亮剑”,依据《建设项目环境保护管理条例》对该公司违反环保“三同时”制度且逾期不改正的违法行为依法重罚130万元,这也是合肥经开区目前单笔最高金额的环境行政处罚案件。

## 安徽疾控发布提醒: 洪涝灾害期间,请勿食用野生小龙虾

星报讯(沈慧 记者 马冰璐) 7月10日,安徽省疾控中心提醒,洪涝灾害期间,请勿食用野生小龙虾。

6月以来,安徽江淮之间进入梅雨季节,随着汛期的到来,有一种食源性疾病也到了多发的季节。根据我省既往食源性疾病监测结果显示:食用野生小龙虾致横纹肌溶解综合征的风险相对较高。虾源地主要分布于长江中下游地区。高发与汛期洪涝灾害有关。食用量较大(一次食用量超过10只)与食用部位(虾黄)可能是发病的危险因素。可能存在个体差异。致病因子和发病机制尚不明。

横纹肌溶解综合征临床表现主要为肌肉的疼痛、压痛、肿胀及无力等肌肉受累情况,伴(或不伴)发热、全身乏力、白细胞和(或)中性粒细胞比例升高等炎症反应表现,部分患者尿外观呈茶色或红葡萄酒色。约

30%患者可出现急性肾衰竭,当急性肾衰竭病情较重时,可见少尿、无尿及其他氮质血症的表现。

如何安全食用小龙虾? 在外就餐时,要选择正规、卫生的餐馆。不要在街头流动摊点购买小龙虾,不要自行到江边或河沟捕捞野生小龙虾进食,也不要购买非养殖的小龙虾。选择鲜活的小龙虾。不购买、食用感官异常或不新鲜的小龙虾。烹饪前要彻底清洗干净。烹饪时应烧熟煮透。高温烹煮,温度一定要达到100℃,并且至少持续加热20分钟以上。如果冷藏保存过,更要适当延长加热时间。适量食用。尽量不要食用小龙虾的头部,同时去除尾部虾线(肠道)后再进食。

安徽疾控提醒,凡进食小龙虾后24小时内出现全身或局部肌肉酸痛等不适症状,要及时到医院就医,并主动告知进食史。